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Testuériszavak sulyos időkben 
A rádiok aether hullámain szinte kifogyhatatlan 

bőséggel ontják a nyugtalanság és zavarkeltés propaganda 
eszközeinek mérgező mikrobáit. A tudományos haladás- 
nak ez a csodálatos találmánya mintha maga is szégyelné 
azt a nagy kilengését, amely eredeti elrendelésétől eltérő- 
leg, olyan mezőkte irányitotta munkakörét, ahol a civi- 
lizáció és humanitás céljainak szolgálata helyett, gyülöle- 
tet és fenyegetéseket kell szórnia csak azért, mert az ide- 
gek háboruja szorosan hozzátortozik azokhoz a tervekhez 
ahol sok esetben az ésszerüséget kell tullármázza elken- 
dőzött célok szolgálatában. 

mberek szaladnak kenyér, munka után, gon- 

dok között és aggoódásokkal valahol a lelkek mélyén ott 
él a félelem, hogy e szörnyű világégés szikrái nem ér- 
nek-e el hozzánk is? ! Reszkető érdeklődéssel kisérik a 
mozik szines vásznain felvonuló győztes vagy menekülő 
seregeket és a mig hangosan, ütemesen szólnak a kato- 
nazenekarok hangszerei és százezrek tömegtüntetéseiben 
füktet egy egész világ soha eggyé nem váló emberi sor- 
sának léte vagy nem léte, mindenünnen kiütközik a kér- 
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dés : Mit hoz a holnap ? 
át ezt a holnapot igyekszik a rosszakarat, a 

felületes felelőtlenség még nehezebbé és még bizonytala- 
nabbá tenni! 

Szol a rádió, fültől-fülig sugnak-búgnak az em- 
berek. Emberi gyengeség a kiváncsiság a bizonytalan is- 
meretlentől való félelem. Ezt aknázza ki, ezt használja fel 
a felelőtlen propaganda, amely a tömegpsychosis lehető- 
ségét nem a realitásokban, hanem a pánikkeltés és állan- 
dó izgalom keltésében látja, mint a sikernek bíztosítékát. 
A vénasszonyok pletykálkodásának csepü-telegrai rend- 
szere ma diadalmas feltámadását ünnepli. Ünnepli és nem 
törődik azzal, hogy következményeiben milyen károkat 
okoz és milyen kiszámíthatatlan visszahatásokat vált ki. 
Rosszabb ez az állapot a tényleges háborunál, mérgezőbb 
és lelkiismeretlenebb, mert fertőző munkájában, nem ki- 
mél semmit, nincs kötve sem hadijoghoz, sem nemzetkö- 
zi szerződésekhez. Erkölcsi alapja egyedül a rombolás. 

Utját akarja vágni annak, hogy egymásra talál- 
jon a józan ész, hogy a megértés szellemében jöjjön létre 
a megegyezés és hogy két nép történelmi sorsközösségé- 
nek tisztázásánál halkuljon el a gyülölet és testvéri kéz- 
fogásra nyuljanak a karok. ro 

Lehet e annyira végtelen a gyülölet, hogy rövid 

Önbirálat és vallomás 
H. 

Irta : Molnár Sándor 

(Folytatas) 

Ezek voltak azok, akiket én oktala- 
nul kiszolgáltam és amit elísmerek nem 

csináltam jól. 
Nincsen mit kertelni, ilyen voltakkor 

a világ. 
Aki csak számított és számít valaki- 

nek, ugyanoda járt kezet csokolni, apró kis 

és nagy üzfetet lenyesni, hamisan árulkodni 
és aztán farizeus képpel adni a honmentő 

szerepét. 

Mindenki feküdt az akkori politika 
pártok ágyába és szerelmese volt valame- 
Íyik pártnak, amilyen mértékben az érde- 

kei kívánták. 
Figyelem és látom, hogy nemcsak a 

többségi politikai vezéreknek van szép nagy 
emeletes házai, hanem a közzülönk valók 
is dícsekedhetnek ezzel a „politikai" ered- 

ménnyel. 
Nem kérdezzük most, hogy miból. 

Nem érdekel bennünket, csak valahogy fur- 
csa dolognak találjuk, hogy egyiknek ön- 
zetfenül sem szabad dicsérni valakít, míg 
a másik, a tőerkölcsmester, bizony volt o- 
Íyan önző, hogy érdemes volt neki népünk 

vezérének lenni. 

Még ezt sem irigyeljük. Százévet ki- 

vánunk nekt, de utálatos dolognak tartjuk, 
hogy a nyomoruságban maradt költő bü- 
nösebb legyen, mint az anyagías dofgokat 

igenis szerető Irigység. Az, aki azt hiszi, 

hogy egy személyben lehet erkölcsös és má- 

sokat kritízáló is. 
Tudom, kis városban élünk, ahol min- 

denki függő viszonyban van. 
De miért neveznek engem összetérhe- 

tetlennek, mikor egy kis ellentét minden- 
kiben létezik, csak ezt nem meri nyilvá- 

nítani. 
És én csak a rosszasággal vagyok ösz- 

szeférhetetlen. 
Azt tartottam ugyanis, hogy amit sza- 

bad Jupitecnek, azt szabad az ökörnek is 

Ez alkalommal fordítsuk meg a példázatot. 
Erkölcsi leckét csak az adhat valakinek, 
aki maga legalább is több minden tekin- 

tetben, mint a megkritizált. 
Engem neveznek magyartalannak, aki 

azt írtam a lobogómra, hogy: Fajtám a 
magyatrság és testvérem minden Ember. 

Tudom, nem ilyeneket kellene ma 

hírdetni, hanem a gyülőletet, a bosszut, az 
egymáselfeni haragot, de én ezt nem teszem. 

Viharban élünk itt keleten s mind a 
magyar, mind a román lélek benne van eb- 
ben és a közeli évek nagyon is próbára 
fognak tenni bennünket, Kelet és nyugat. 
A dolgos és becsületes jó népek ellen. Nem 
látjuk, hogy mi fog történni. 

Gyüjteni keli az erőt, hogy tovább 
vígyük életünket a Duna mentén. 

Testvérek nélkül él itt ez a két nép 
és olyan erőt és hitet kell összegyüjteni, 
amely megacélozza a szíveket és lelkeket, 
meghozza az emberi szép gondolatot, amely 
testvérré teszen minket a körülöttünk élő 

népekkel. 
Egy ilyen testvéri mozgalom nagyon 

is szivügyem volt és ma ís az. 

Voflt is érte támadásban részem. 
Elbírtam, eltürtem. 
Vannak sokan, akik kitartanak mel- 

fettem ebben az eszmében. És ez vigasztaló 

számomra. 

Nem a díplomácia finom nyelvén fo- 
Íyik ez a harc, hanem a lélek mélységében. 

Léfek reszket itt a másik lélekért. Ke- 
resztény ember a Krisztushivő ember érde- 
kében. Békét, békét, testvériséget rebeg a 
szám. Jó szavakért, meleg érzelmekért nem 
kell a szomszédba menni. Nem világmeg- 
váltás ez, hanem olyan eszméknek az el- 
héntése, amely előbb utóbb lekell arassa ér- 
tékes termését. 

És ha hírtelen mérges, véríg felforrt 
indulat lakozik is bennem, de gyermekesen 
tudom szeretni azt, aki csak egy kicsit is 
szetet engemet is. 

Nem vagyok jó férj, legalább is nem 
olyan, akíre egy asszony reményteljesen 
büszke lehet. Még csak ilyen tipus sem. 
Velemszületett nyakassággal élek, amelyet 
nehéz másképpen forgatni. 

Valami igazi kálvinista módszer sze- 
rint vagyok egyszerre, viharszerünen emel- 
kedő és napsugár formában jósággal teli- 
tett is. Mindig csodálkozom rajta, hogy 
anyám felnevelt kicsiny koromban. Nem 
azért, mert rossz voltam, de azért, mert nem 

volt miből eltartani bennünket. 
Azt gondolom, ebből a gyermekkor- 

ból maradt meg a lázongó természet. 
Sorsszerüen hoztam magammal, hogy 

aztán a rossz ellen hadakozzak. 
Egy világ ellen, amely ellenségem lett. 

Holott, valahogy egy kicsit ebben a harc- 
ban nekem ís ígazam van. 

Helyesbitem ! csak abban s harcban, 
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látásában elveszitse a józan ész minden követelményét. Le- 
het-e, szabad-e, hogy embermilliók létérdekeit tegye koc- 
ára és vásárra vigye a meggondolatlanság ? ! A mai so- 

lyos, viharmagvakkal telt idők szélrohamaiban a jövő 
biztonságát nem szabad, hogy könnyelmű szavak szétdo- 
bálásával kockáztassuk. 

A délkeleteurépai problemák megoldásra kerülő 
kérdéseiben az erdélyi föld tradiciói kell, hogy érvénye- 
süljenek. És hogy ez az érvényesülés sikert, nyugalmat 
és végső fokon megelégedést hozzon, ahhoz elsősorban 
önuralomra és reálításokra van szükség. 

Az ittélő népeket nem szabad kiszolgáltatni az 
egymásíránti gyűlölet hangzatos szólamainak. Ezeket a 
népeket évszázados sorsközösségük jóban-rosszban ehhez 
a földhöz kötötte és a legmagasabb Végzet akarata. Fa- 
jának, az emberiségnek és józan eszének ellensége az, aki 
felelőtlenül terjesztett vészhirekben terjeszti, segiíti és ki 
hívja a pánikot,. A közrendnek, a hazának ellensége, aki 
zavaros vizekben botorul keresi a halászat eredményeit. 

Ellentétben ezzel egy a kötelességünk. Nyugalom 
és önfegyelmezés, amely türelemmel és bizakova várja, 
hiszi és óhajtja, hogy oly sok viszály után égő házak, 
feldult otthonok, kiömlő vér és pusztulás helyében a ro- 
mán-magyar testvériség őszinte gondolata és ennek továb- 
bi szolgálata alakul majd ugy ki, hogy a visszavonás he- 
lyét a testvériség felismerése és ennek szolgálata váltsa fel. 

Ma nincs sem osztályuralmi, sem külön csoporti 
érdek, ma csak közös népi érdek van. A mimunkánkkal 
szolgáljuk ugy ezt a célt, hogy ebből egy olyan jövő kon 
turjai bontakozzanak ki, ahol szeretettel öléli át a külön- 
böző nyelvü és hitű erdélyi polgár egymást és érdekeit. 

Üljön el a gyülölet és a vészhírterjesztők mond- 
va csinált fenyegetése, jöjjön el a fel- és megismerés min- 
dent kiegyenlítő akarása. 

s gondolkozzunk azon, hogyha nem így cse- 
lekszünk, mi várhat reánk és mit hozhat a jövő. 

A Legionarus segély alapra, pénzbeli, uha élelmiszert az ada- 

Közgyülést tartott a helybeli Ban- 
ca Parángul szövetkezeti bank 

December hónapban tartotta közgyülését a hely- 
beli Banca Parángul szövetkezeti bank az intézet helyi- 
ségében, A gyülésen jelen volt Dr. Valeriu Giurgiu, Pet- 
roseni város polgármestere, Ilte Logofátu a Nemzeti Szö- 
vetkezetek felügyelője is. 

A gyülésen, a lemondott igazgatoósági és más 
tagok helyére uj tagokat választottak, mivel a vezetőség- 
ben levő közhívatalnokok a jövőben nem lehetnek tagjai 
semmiféle szövetkezeteknek sem. 

Az ujjonnan megválasztott vezetőség tagjai a kö- 
vetkezők: Ovidiu Siefánescu, Radu Doroftei mérnökök, 
Eugen Suciu, Simion Suciq, Iloan Marcu, Petru Jura, és 
Romulus Gábor. A régiek közül bent maradt az igazga- 
tóságban: V. B. Talocscu és Todea Nicolae. A vezető- 
ség elnöke egyhangu választással Ovidiu Stefánescu mér- 
nök lett, mig az alelnöki tisztséget Radu Doroftei mér- 
nökkel töltötték be. Az ellenőrök a régiek maradtak. 

A vezetőség teljes egészében garancia az intézet 
további fejlődését illetőleg. Az uj elnök, Ovidiu Stefaánescu 
mérnök, kitünő képzettségű ember akinek aktivitása, a 
munkatársakkal egyetemben mindenképpen hasznos lesz a 
zsilvölgyi gazdasági élet szempontjából. Nyeresége az in- 
tézetnek, hogy Talozscu igazgató, aki eddig is egyik te- 
kintélyes oszlopa volt a banknak, ujból vezetője és irá- 
nyítója maradt s az eddig szerzett értékes tudását a jö- 
vőben is kamatoztatja az intézet érdekében. 

— Uj bodega nyilt meg a napokban Petrose- 
niben, a bezárt Farkas féle volt helyiségben. Az uj tulaj- 
donos Fantazia Auselia, aki jól felszerelt üzlettel, készsé- 
ges kiszolgálással áll a nagyközönség rendelkezésére. A 

kozók naponta átadhatják a szervezet helyiségében Str. Filipescu. 
bodegában frissen készült gusztárék, kitünő sör és a leg- 
jobb italok kaphatók állandóan. 

ahol ellenségeimet kell leszerelni. 
Jóvá lehet azonban tenni még mindent. 
Öleljen meg, símogasson meg engem 

is a világ, a fajtám, amelynek tagja va- 
gyok, hogy egyetlenegyszer én is érezzem, 
hogy testvérem van nekem is. 

Társtalan ember vagyok én, magános 
félek, aki csak rugásokat kaptam és má- 
sokért, érdemtelenekért harcoltam, akik ez- 
ért a nemes harcért csunyán becsaptak. 
Egy várost kellett néha dédelgetnem, sze- 
retni akkor és olyan egyéneket, akiket e- 
gyébként gyülöltem, főleg pedig abban az 
időben, mikor akaratát rámkényszerítette. 
Bün és vétek lapszerkesztőnek lenni. Még 
nagyobb bön költőnek és még eredendöbb 
vétek mindent meglátónak fenni. Ilyen he- 
Íyen csak arra kell szülessen a polgár, hogy 
naponta százszor köszönjön. Kisvárosban 
csak tisztelni, dícsőiteni kell valakit és sza- 
vazni mindig arra, akinek körmei minden- 
hova elérnek. Aki ellenvéleményen begyes- 
kedik, annak kell pusztulni. Lehetetfenné 
teszik, hogy tanuljon meg vagy földig ha- 
jolni, vagy alázatosan cselekedoi. 

em tagadom, jó barátom akadt, a- 
kikről azt mondhatom, hogy szivére őlel- 
engem. Sokak kezében tőr volt és ölelés 
közben igyekeztek leszurni. 

Akik jók voltak hozzám, érezzék ezt 
a meleg szivet a jövőben is maguk mellett. 
Köszönöm nekik. 

lagzt barátaim, az én sorstársaim, fé- 
lekismerőseim, akik őszinte szívvel üdvő- 
zöltek mindig engem. 

A szegény emberek. 

Ezeknek nem adtam semmit, csak a 
szívemet és ezt meg is hálálták nekem. 

Mikor nagy harcsimban kitartást kel- 

lett gyüjtenem, hozzájuk menekültem. 
költőt, a minden nép testvériségeért 

haecoló költőt csak, ők látták meg verse- 
imben. 

Szegény testvéreim, Abbó! az osztálya 
ból, amelyből én is felnőttem. 

Abból a rétegből, amelyből apám és 
anyám született és élt. 

Az én szegény, magyar anyám és 
apám. Fábián Rozália és Molnár László 

Egy ezer éve itt élő népnek, a ma- 
gyarnak, késői feszármazottjai. 

s én a gyermekük. 

Aki ugy botorkálok a kísváros utcáin, 
mint magányos lélek. 

A kávéházban volt barátaim, akikért 
egyenesen verekedtem, kiálltam az életve- 
szélyes helyekre, távolabb ülnek, félnek, u- 
tálnak, vagy nagyon tisztelnek, nem tudom. 

Egyékben sem kételkedem. 

Kezdek kialakulni önmagam előtt, 
mint a felnőtt ember, gyermekei szemében. 

Szírtek és zátonyok között élni, nem 
nyugalmas. 

Mindent megkelférteni, még a halált is. 
Ezek a sorok se nem vádfó, se nem 

védő beszédek. Önmagamat nem védem, 
csak vádolni tudom. Szemrehányást teszek 
a lelkemnek, amiért hittem és bíztam né- 
hány embetben. 

Fájlalom, amig élek, hogy egyetlen 
sort ís leirtam, azokért, akik ezt nem ér- 
demelték meg. 

De boldog vagyok, hogy aztirhattam 
ami a népek közötti testvériséget hírdetik, 
amelyet nem szünök meg hangozt tni. 

Bírálom és szidom magamat, amiért 
vétkeztem. Átkozom magamat, amiért en- 
gedtem, hogy félrevezessenek és olyan dof- 

gokat kergettem, amelytől gyalázatosan 
megcsőmöröltem és amely csak Kkáromra 
és veszteségemre volt minden időben. 

De az elkövetett bünökért, büntet az 
Élet. 

Böntessen meg engem is, de azokat 
jobban, akik engem becsaptak. Mert ilye- 
nek sokan, nagyon sokan voltak. 

Vallom, hogy szeretni kell embertár- 
sainkat, tísztelni kell a becsületes munkát. 

a többnek tudom és érzem magamat 
mert szeretek minden embetrt, minden népet, 
minden nemzetet. 

Feltornyosul bennem az érzelem, a- 
melyből a szeretet sugárzik minden lélek 
felé. 

Hirdetem, hogy Ember vagyok, nekem 
bűszkeség, élet, bizakodás, boldogság, de 
nem azért, hogy csak önmagamat íismerjem. 

Jogos folytatója ennek az életnek; a 
fiunk. 

Most mult tizenőt éves és az anyjá- 
val együtt szeretettel kiséri minden lépését 
a szemeink. 

Abban az iskolában tanulta meg a. 
nyanyelvét, amelynek fenntartását minder 
hónapban pénzbelileg támogattam. Annak 
az egyháznak iskolájában, amelynek fé 
évig tanácsosa voltam, harcolva, verekedve 
azért, hogy erős és kitartó legyen. 

Ennyít, egyelőre mindenkinek, akiket 
érdekel egy rongyos élet. 

Ezután jöhet a megfesziítés. 
Itéljen ki, ki a maga módja szerint, 

de ne feledkezzen meg arról, hogy magyar 
költőt itél el, akit csak a történelem igazol 
és milyen kegyetlen lesz, ha ezt az ítéletet 

a jövő század megfellebbezi. 

Váége 
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HIREK 
A mapokban 

szentelték fel a livazeni gör, kel. 
templomot. A felszentelési aktus 
Duouma loan gör. kel. főesperes 
végezte nagy papi segédfettel. 

– Kineverás Pot 
cová lon mezőgazdasági mérnőö- 
köt, a dévára távozott Turcu 
Petru helyett, a Petroseni kerü- 
lethez nevezték ki. 

- A Sibiui egye- 
temem, az elmult napokban 
orvosi diplomát nyert Ioan Va- 
leri Traian, Tratian I. gőr. 
katholikus pap fia, aki „nagyon 
jó" jeggyel ment keresztül a 
doktori vizsgán. Gratutlálunk. 

- Az elmult nma- 
pokbam választották meg 

Petroseniben a Vörös Kereszt 
egyesület uj vezetőségét, amely 
a közetkezőkből álí: Elnőknő: 
Maria Hrisanidi mérnőkné. Al- 
elnöknők : Dr. Sofenca Mte fő- 
orvosné, Alex. Bádádáune mér- 
nőkné, Ortansa A. opesctt 
Cornelia Dr. Lápádatu, Aurelia 
Suciu és CGsorgeta Stefanescu 
mérnőkné. Ellenőzrők: Virgil 
Serb igazgató és Socol Iulíve, 

tisztviselő. 

- Az idei szent 
kerácsomny unnepe alkal- 
mából az összes egyházak, ki- 
sebbségi és többségi egyformán 
ujból bebizonyították, hogy a 
vallás és szeretet nevében végzik 
fontos feladataikat, mert minden 

egyes 
és családnak kisebb, azeketr 
karácsonyi szeretet adományt 

juttattak. 

- Az egyházakon 
kivül alaposan kivette a részét 
a segélyezés munkájából a hely- 
beli és az összes vidéki légioná- 
riss mozgalom ís, amely felke- 
resett minden szegényt és meg- 
felelőleg nyujtott támogatást min- 

denkinek. 

- Segélyiosztot 
ki a magyar népközősség is az 

arra rászorulók részére. 

- Ugyancsak a 
német népközösség ís ez idén 

az elgősorban 

uagynevezett , Téli fegáe rend- 

szerét, amly nagyon szép ered- 

ménnyel működik tavaszig. 

-– a Mircsa anya 
és csecsemővédő egyesület sem 
maradt mögötte az eddigi érté- 
kes d munkának, 

e 

resztől setmten több száz szegény 
gyermek kapott karácsonyi se- 

gélyt, ruhát, cipőt stb. 

A kispolgár otthona. A vá- 
rozi lakosnak, ugyszólván min- 

dennapi találkozó helye, szóra- 
kozó fászke, a Bucuresti kávéház 
megszünt városunkban. Bachrach 
Béla, aki az öasszes eddigi 
bérlők között legszegényebb, már 
el iz költözött. 

Mint érdekességet kell meg- 
állapitani a kávéház elmulását 
Ez a holy volt az minden időben 
a hol mindenki szabadon beme- 
hetett és polgárjogot nyerta ven- 
dégek többi, bármilyan rangu és 
osztályai között. Itt nem kérdezte 
senki, hogy milyen családból 
származott, ha leült, megrendelte 
feketéjét ég beleilleszkedett a ká- 
véház törvényébe, amely szinte 
sérthetetlen volt. 

Igaz, itt is kialakult egy fel- 
gőbbrendü kaszt, amelynek külön 
jogai voltak. Ezek a minden kis- 
városnak a „despotái", az első 
emberei, akik elvárták, hogy min- 
den más vendég hallgasson, vi- 
selkedjen ugy, ahogy nekik is 
kellett volna, de önmaguk ezt 
ritkábban tették. Ez a gyülekezet 
volt az, amely hangosabb ,álá- 
zatos szoilgáját" kapott, kabátját 
lezegitették, vagy elmenéskor for- 
ditva, mert ők képviselték a he- 

lyizégben a diplomát, a megszer- 
zett tudást és aztán azzal ma- 
radtak életük végéig. 

Aki ehhez a társasághoz 
tartozott, anmak minden szabad 
volt Fütyölt, dünnyögött, mor- 
gott, dalolt és még egyebet csi- 
nált, nem törődve azzal, hogy ez 
sértheti a többi vendégek pihe- 
nését. De hát elsőbbségi jog min- 
dig volt, lesz és van. 

Voltak a vendégek között 
kávéházi élősdiek is. Olyanok, 
akik reggeltől estig itt ültek. A 
kályhakorül ülők. A nagy méese- 
mondók, a kalaposok, akik azt 
nhitték, hogy istállóban ülnek. Ve- 
gyesen mindenféle népség. Aztán 
a kibicek, a főbeleszólók, akik 
ebből éltek, vagy pedig rendeltek 
és - megszöktek a fizetés elől. 

Ezeknek egy része irtózott a mos- 
dőviztől. Volt néhány közöttük, 

akiket nem is lett volna szabad 
beengedni ide. De a kávéház nem 
volt válogatós. Itt a legnagyobb 
demokrácia uralkodott és a kály- 
ha tövében éppen ugy meleged 
tek a vakarózó egyének, mint a 
legelső szellemi értékek. Különös 
kép. Furcsa gyülekezet. A legel- 
ső kerezkedőtől, a leégett ég bu 
kott egyénekig, a kicsi tőkéstőla 
nagytőkésig, az olvasótól a szer- 
kesztőig, mindenki ott ült egy 
kevés ideig, hogy valakivel ki- 
cserélje gondolatait, megbeszélje 
világfelfogását, esetleg panasz- 
kodjon, tulterhelt kiadásai miatt, 
vagy alaposan leszedje a kereszt 
vizet a vergenytársáról, üzletfele- 
iről, szóval nem pletykákat mond- 
jon, hanem beszélgessen. 

Hogy miért kellett mind- 

z halála 
ezekhez a kávéház, az megma- 
gyarázhatatlan. Pedig olyan hely 
volt ez, ahol kevés jót mondo- 
gattak egymásról az emberek, De 
mintha benne lett volna a leve- 
gőlében, hogy minden kellemet- 
len emlék után is, ujból és ujból 
kávéházban találta meg mindenki 
az időtöltésre szánt idejét. Nem 

egy emléke maradt az egyénnek. 
Igen botrányos, viharos kártya- 
csaták sokszor a hatóságok köz- 
belépését hozták magukkal. Az 
„atfeir? azonban, mint egy kü- 
lönös parancsszóra, betfejezést 
nyert és a vendég, másnap már 
ujból jegyezte a terceket és a 
cvartokat g a bélákról sem fe- 
ledkezett meg. Néhány embernek 
pedig kereseti lehetőség volt, a- 
kiket igy is ismert mindenki. E- 
zek voltak az erkölcscsőszök, a jó 
hazafiak, a mindenki felett pál- 
cáttörők s közben aljag módra 
keresték meg a napilózungjaikat. 
Kártyából éltek és ahelyett, hogy 
szépen összehuznák magukat, ők 
jönnek mindenkinek erkölcsi 
megleckéztetésükkel, holott, de 
jobb ha ezt nem firtatjuk tovább. 

A kicsi zöld asztat mellett, 
olyan kellemesen megfértek egy- 
mással, a másik nemzetiséggel. 
Mert a kártyának nyelvén értet- 
tek valamennyien. Hogy azt 
mondjam, testvérekké lettek. E- 
gyetlen szóval sem haragudtak 
egymásra. Ahol szétválasztotta 
őket a politika, vagy másg, ott 
teztvérek lettek Piatnik lapjain 
keresztül. És minden asztal kü- 
lön világot élt. Semmi köze sem 
volt a másikhoz. Néha elcsattant 
egy egy pofon, kellemetlen han- 
gok bőgtek a levegőben, a meg- 
pofozott hallgatott, mert ráfogták, 
hogy hamisan játszott, de aztán 
másnap, arcán a pofon pirjával, 
ujból ott ült és azzal aki a teg- 
nap megpofozta. És ez nem tünt 
fel nagyon senkinek. Legalább iz 
nem szólták meg az illetőt, de 
nem is emelték fel. 

Külön törvénye volt a ká- 
véháznak. Vannak játékosok, akik 
pénz nélkül ültek le játszani és 
ha nyertek szerencséjük volt, de 

vesztettek, akkor holnap jövök 
jelszóval meglógtak. A vizben- 
maradt partnerek pedig fogad- 
fokztak, hogy „ezzel" sem ját- 
szanak többet, de a legközelebbi 
alkalommal már bevették negye- 
diknek. Perelni ezt a „kintlevő- 
géget" nem lehet. Itt az, akinek 
igaza van fél a birósághoz for- 
dulni. 

Ez az igazság, amit birói 
uton nem lehet érvényesiteni. 
Mert kártyázni sohasem volt sza- 
bad, de veszteni és nyerni igen. 

Most ez megszünt. Kávéház 
a szó értelmében nincsen többé 
Petroseniben. Kár. Valahogy szük- 
ség volt rá, mint zsibbasztó szer- 
re. Egyetlen hely ahol szabad 

volt a polgár. Nem zavzrta itt 

semmi. Bachrach Béla értett a 
vendég nyelvén. Mindig annak 
van igaza. Ami megmaradt be- 
lőle az Gyuri ez a legöregebb 
kávéházi kellék, aki ugy odanőtt 
minden vendéghez, mint egy el- 
választhatatlan része. Ismerte min- 
den titkát a vendégeknek. És e 
szerint tartotta őket nyilván. A 
vendégek kellemesen emlékezhet- 
nek Gyurira, de kérdés, hogy 
Gyuri mindenkire kellemesen em- 
lékszik e és hány nem fizetett fe- 
ketével szédelegnek az uccán, és 
elforditják fejüket, ha vele talál- 
koznak ? (m-s) 

A Naptó uj előfizetési 
árat f 

Egy hónapra 177 
Három honapra 51. 
Hat hónapra f102. 
12 hónapra 204 Lei. 
Intézményeknek és vállalatoknak 
kluboknak stb. évi 1000. Lei. 

Jól berende- 
geft söröző nyilik meg a leg- 
közelebb a régi városi kaszinó 
helyiségében is, amelyet Hager 
Gyula eddigi bodegás fog vezet- 
ni. Természetesen szívesen lát- 

nak mindenkit vendégképpen. 

- És hogy befejezzük a 
bodegákról szóló hireinket 

Dismatsok Ernő 
a napokban eladta üzletét Bod- 
rog Jánosnak, aki eddig a vá- 
rosvégi vendéglőt tartotta és 
most legközelebb a volt Disma- 
tsek féle bodegát fogja vezetni. 

Előfiretőinkhez 
Tisztelettel értesítjüök mé- 

Íyen tisztelt előfízetőinket, hogy 
az általános gazdasági helyzet 
következtében, amely bennünket 
is érzékemyen érint, kénytelenek 
vagyunk lapunk előfizetési árát 
havi kettő leivel felemelni, va- 
gyis, 1941 január 1! től a Napló 
havi előfizetési ára 17 Lel lesz. 
Ez az emelés nincsen arányban 
a drágasággal! és azzal, hogy a 
lapot kénytelenek vagyunk Ha- 
tegen nyomatni, ecsetleg Devan, 
amely igy tetemesen nehezebb 
terhet rak a lapkiadásra és arra 
kérjük előfizetőinket, hogy ezért 
ne mondják le a lapot, mert a 
jövőben is mindent megfogunk 

tenni, hogy célkitűzéseinket, az 
emberek közötti barátságot, test- 
vériséget szolgáljuk és minden 
olyan dologról értesítsük az ol- 
vasót, amelyet maguk számára 
hasznosíthatnak. 

A Napló célja az uj esz- 
tendőben is, a békesség és sze- 
retet hirdetése, egymás megbe- 
csülése nemzeti különbség nélkül 
és szolgálni egyházaink érdekeit 
és minden olyan ügyet, amely a 
közérdekében törtémik. A törvé- 
nyek betartása, a jó szónak és 
léleknek a hírdetése, ez a mi kö- 
telességünk és ezt fogjuk szol- 
gálni ezután is, 

Testvéri szeretettel: 

A NAPLÓ szerkesztősége és 
kiadóhívatala, Petroseni, 
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vizvezeték és csatornázási vállalata Petroseni. 
Str. Regele Ferdínand 47. 

Ser. Efvállal, teljes felelősség mellett, 

uj házak és épületek vizvezetékkel 
oMMe- okigod—fokod- okgod- k 0kod-fokod— oldkod- okgzod- és csatornázással való berende- 

zését. Tervekkel!, költségvetészel 
és részletes felvilágosítással szíve- 
sen szolgál. 
Pontos és lelkiismeretes munka. 

Győződjön meg munkámnak jó minőségéről ! 

Scháffer 
PFErOSENI. 

Rum, lHikör és cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktara. 

Köszönetnyilvánitás 
Ezuton mondunk baálás köszönetet mind- 

azoknak, akik felejthetetfen jó feleségem és önfelál- 
dozó, ritka jó anyánk temetésén megjelentek, rava- 
talára virágot helyeztek és fájdalmunkat, élőszóval, 
vagy írásban enyhíteni igyekeztek. 

Petroseni- Petrila 1940 évi december hó. 

Göbbel Lajos, Wagner Pal 
és Zippenpfenig Samuel 

saladok. 

— Egyetlen polgári szó- 
Ennek a négy szónak a gy pez kozó hel Iparoskiub s El s D A 

betartását kérjük : Petresemibay ehata egjokb Uz 1 Da eelri cCa s m 
Fizesse meg hátralé- fok, kitünő házikonyha, sőltkü- PEYROSENI - Anyagrahkfára 

kos elöfizetését lonegességek, álfandóan kap- tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
atók. - lám- s 

Tovabbá pedig: A tepfnomabb enmyedi be anyagokat Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

fel a legjutányosabb áron. Ne engedje, hogy ösz rok. Husos napokon frissen ké. , ) 

szegyüljön az előfi- szült zonspőrkölt, Vasárnap dél- Elvállal mindennemű szerelési munkála- 
előtt házi tepertős pogácsa és 1 

tése borsos tokány. Minden alkalom- tokat felelősség mellett. 
Klcsi összeget köny- mat frissen hozott kitöno sör. 
nyebben fizethet meg Tisztességes és előzékeny 

mint a nagyobbat. kiszolgálásról Jéger Ferencz 
A testvériséget egymás meg- vendéglős gondoskodik. Baráti M f k b A 

becsülését támogatja az, aki összejövetelekre alkalmas kölön ost flektesse be pénzét ! 
lapunkra előfizet. helyiség. 
- Elamalé Petrcseniben, a város központjában, egy váro- 

Tizenhét Lel a Napló si háznak rendkívül alkalmas házhely. Ez ügyben azt- 
egy havi előfizetési = ló házból való fiu ta- vesen szolgál felvilágosítással flapunk kiadóhivatala. 

dlja nufónak felvétetik Lupeniben Elamdtó a Malcában, ut mellett levő, épitkezésre igen 
Mit fehet vás Árolnt f7 Letért? Lázároi Cornel pékmesternél előnyös hely azonnal, betegség miatt. Cim a kiadóban. 

Egy űveg sort nem, hé- azonnal. Efazdlő egy jókarban levő cípész varrógép. Megtudha- 
tó a kiadóhivatalban. rom tojást színtén e i mem, egy Elamdó Petreseniben emeletes uj ház, havi 3500 Lei 

A Napfő szerkesztösé félkilő almát. Egy negyedkiló aple ezepgesztésége d és kiadóhívatala, Petroseni, jövedelemmel. Értekezni lehet a kiadokivatalban. isznóhust, egy liter diót, tiz St. P.. Carol 18 deka vajat nem, egy neryed .Pr. Ca Efazold Petrcseniban asztalos mühely berendezés, a- kilő turó kzt négy Cikkek, novellák, ver- mely álf különböző gyalupadokból, hozzávaló ámok urót nem, Két citromot, sek, ismertetésre szánt köny- és minden más egyéb felszereléssel. Cim a kiadóban. másfélkiló málélisztet s három k k darab szívart. Es erért az vek a szerkesztőség címére Vegye flgyelembe, hogy jövőre kétszerannyit kell fizessen - köldendők. Lehetőleg gépírá- mindenért! - Az igy befektetett penz csak kamatozik. összegért értékes anyaggal 
teli lapot olvasaat yagg sos kézíratot kérünk, de sem 

P azok, secm más közlésre szánt TPHHM 

— Timisoarai Segélyező anyag megőrzésére nem vál- sachr ac mesle, Legfinomabb cukrászkülön- 
Egyesület Timisoara Strada Gh. lalkozunk és nem küldjak Bucur sti kávéháza az előkelő fegességek, állandóan kap- 
Lazár No. Caransebesi intézeté- vVissza. Eőzönség találkozó helye Bach- hatók 

nek. Néhai Moattca Nicoflae Iu- Lapunkban megjelent me sza s 

h cukrászdában, Petroseni, 

feketájehires a megye 
peni lakós elhalálozása alkalmá- cikkekért, annak irója felel. határain is. A srátodában 
val, aki Önöknél BI 12818 sz. Névtelea Ileveleket nem ve- állandóan tiszta szobák, uri ké- 
alatt tagként be voltirva, nékem szünk figyelembe. Lapzárta nyelem. 
mint kedvezményezettnek a halá- minden hónap f0-én. 
lozási okmányok bemutatása Előfizetési árak: Egész - legszebkb s legmo- : 
után azonnal Lei 6000 azaz évre 204, félévre, 102, negyed dernebb butorok, háló és uriszo- Nyomtatv Anyait Szerezze be 

Hatezer, segélyt fizettek ki. évre 9I, egy hónapra í7 Lei. bák, kényelmes székek, legujabb az 
Nem mulaszthatom el, hogy Laptulajdonos és felelős szer- dívatu sport gyermekkocsik, az 

ezen előzékeny és gyorselintézé- kesztő: Molnár Sár dor. ARAD SUTOAK- a B 
sért köszönetemet ne fejezzem ki .p... TÁNSAN BEsérs seni. e ng T g g 

: Hirdetések a Propagan- 
és igyekezni fogok b. egyesüle- 

da miniszterium által megál- 
Gk bizható t í 
tüket megbizhatósága miatt mi fapitott dijak szerint vétetnek nél szélesebb körben ismertté 
tenni. Lupeni 1940 December f8. el 

24. 

Teljes tis: r 

– Fogászati nhír, könyvnyomdájában 
J. KÖVESDI, diplomás fogász 
összpontosításról haza érkezett és Hategen 

lrendeléseit jbó I megkezdte. — 


